
eleinte határozatlannak látszott, 
k.ivozo’t tőlünk majd megállapodott 
i nézett bennünket. kis pislogó szé­
lit tán rohamot véve, felénk jött,I irányt rosszul választotta s ez 
itt. A búvár ugyanis tanulmányozta 
luulatát. S miután sikerült a iá­
ét elhárítani, oldalról került a 
egész erejével megragadván kard-

Jánvát, hatalmas csapást mér a ten- 
Ftjére. melyre nagy lyuk támadt a 
baloldalán, s vére nagy sugárokban 
J sebből, köröskörül pirosra festve 
így második majd egy harmadik 
Vtte az elsőt miközben a bvir 
iöl ránehezedett a szörnyre, míg 
kfenczeket csinált, bogy kínzójától 
Ion. Erre mi is, a mérnök és én,
II elünkre vetettük magunkat a 
)oi vagdaltuk hol fejét, hátit és 
us nélkül, a mijét érhettük. A.

Icsakhamar szemlátomást.
itt. míg végre egy utolsó csa­
piéit vágta át, véget vetett életé- 

Janvatt fordult s lassan felszállt a 
liután nem volt kedvünk kitenni 

újabb vadászat esélyeinek, mely- 
roszabb is lehetett volna, ipar­

im a levegőre. Ez baleset nélkül 
Erre levetvén ötönveinket, felba- 
poshal tetemét, mely a vizszinén 

tudom, hogy húsa ehető-e. Mat­
an mégis felvagdosták s elköltöt- 
pörét tartottuk meg, melyet mér- 

kitdmetett s dolgozó szobájának 
fényében őriz, emlékezetéül a 
t rándulásnak, a melyhez hasonlót 

tett életében.“

BfilJA BB.
pitjin. július 26. A szerbtá- 

a zavar. Mindenben hi- 
|nek.
rád, jul. 26. A praefecturán

polgárok fegyvereit g 18- 
1 tólag hogy az ezekben hi- 
ld seregeknek küldjék, de 
ry. a valódi ok másutt rej- 

elleni elkeseredés folytán 
rthatni. Az izgatottság igen

kmburgi nagy színház telje- 
Emberélet nem esett áldo-

5rb hadsereg eddig össze- 
köbért veszitett.
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Izerek megküldetnek.

LINER MÓR
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Iiparegyesület diazéreméveL

a t. ez. bádogos urakat* 
leleteiket, úgy mint kész 

I akármily féle drukos műn— 
Jendelni. Biztosítom a leg­
ez ágról és jutányos árakról, 
pelmeztetem a pontosan ki­

mértekekre.
biztos gazdasági petro— 

léi vész ellen 2 frt 50 kr. 
Eket kívánatra szolgálok.

Lm dijában. 1876.
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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 frt — kr. '/, évre 2 frt 50 kr. 
Fél érre 5 , — „ Egyes szám 10 „
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
Föpiacz, Vec sey-ház földszint
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedé­
sében s a szerkesztőségnél. — Egyébütt 

a postahivatalok utján.

S5)
A'.VJVA/", w

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton

Szombat, július 29.
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Hirdetési dij:
ÖthasáboB petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
,,Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlentil beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy­

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Jobb a béke, mint a had.
Mint tenger a szigetet, idegen ajkú 

népelem hullámozza körül magyar ha­
zánkat ; a keleti románok, a titok sűrű 
palástja alatt mozgolódva ugró helyzetbe 
teszik magukat, mint a leopárd, midőn 
zsákmányát megakarja rohanni; az északi 
és déli szlávok, a fajrokonság érdeké­
ben mindenre képesek, hogy a Balkán 
vidékén egy uj s hatalmas déli-szláv bi­
rodalom létesüljön; a nyugoti németek 
csendes, de folytonosan koptató habgyü- 
riivei ölelgetik nemzetiségünk szigetét.

Midőn a török-szerb háborúval a 
keleti kérdés kulcsa már a závárba té­
tetett, csak megfelelő erő hiányzik, hogy 
egyet fordítson rajta s e fordítás meg­
nyissa különösen a kancsuka hatalma 
előtt a fényes kqput. Ezen keleti kér­
dés szomszédságunkban lévén, Ausztriá­
nak érdeke lehet, hogy a netalán össze- 
bomiandó török birodalomból eltulajdo­
nítsa az oroszláni részt, mivel nehány 
millióval szaporodván adózói száma, a 
másik által csinált államadósságon mil- 
liárdjainak osztozási szerencséjében azo­
kat is részeltetné s nagyhatalmi állását 
még jobban fitogtathatná. De Magyar- 
ország érdeke azt követeli, hogy a né­
pek testvéries szeretetben működve, ön­
maguk intézzék sorsukat s önlábukon 
erős s alkotmányos államot építsenek.

Elég. sőt nagyon sok a baj a ha­
zánk területén levő idegen népfajokkal, 
melyek mint apróbb patakok saját nem­
zetiségük tengere felé igyekeznek, a ma­
gyar tricolor szivárványa nem elég szé­
les, hogy' ezen titkos törekvéseket elfe­
dezze. A szabadelvű kormány lekötött 
kezével tartozik veszteg maradni, legfii- 
lebb a bécsi miniszterek napi parancsa 
előtt fejével hálásan hőkölni.

Midőn a magvar területet a háború 
vészeitől csak egy folyamszélességnyi 
tér választja el; az óvintézményeket ho­
gyan rendszeresítik a történetalkotó ma­
gyar államférfiak ? Természetesen annyi 
ónál ássál, mennyit a 67-iki közösügy 
hatásköre megenged, vagyis mindenik 
úgy tánczol, a mint Becsben dudálnak. 
Ha végre kimondatnék Ausztria-Magyar- 
ország részéről a beavatkozás; ezen tény 
csupán az elsőnek teihetlenségéről ta- 
naskodnék, ha a Tisza-kormánynak elég 
ereje s bátorsága volna tiltakozni a za- 
varosban-balászat ezen ildomtalan mes­
tersége ellen. A leigázott s occupált te­
rületek lakóiban hazánk nem édes test­
véreket. hanem mérges viperákat ölelne 
keblére, kik csak a kedvező perczet les­
nék. hogy minél égetőbb sebeket nyit­
hassanak azon.

Az osztrák-magyar monarchia hadi 
beavatkozásának beláthatlan következ­
ményeiért azon államférfiak lennének 
felelősök, kiket a viszonyok hatalma a 
Hetiók rugótollai mellé alkalmazott. Már 
ma az Eris almája nem egészben ítél­
tetnék oda a legszebbnek, hanem egyik 
hatalomszépség is, másik hatalomszép­
ség is vágna belőle magának egy-egy 
czikket. mely’nek megemésztése annyi 
puskaporos lég beszivása s csatamezei 
vérvirágok ápolása után, az üditő élve­
zetek első rendébe tartoznék.

Jóllehet még csak a török-szerb 
csatározások ágyudörejét viszhangozza a 
Balkán; még csak nyitánya kezdődött

A „DEBRECZEN“ tárczája.

Regény egy kötetben.
Irta:

Te l m a n n K on rá d.

(Folytatás.)

Margit rázta fejét, s szemeibe könyek to­
lultak.

— Csak tudnám miként volt lehetséges, 
hogy ez igy történjék, csak tudnám, bogy mi­
ért érdemiem meg, hogy igy szerettessem — 
Siegfried.

Margit oda tette kezét, — a csodálkozó 
Siegfried kezébe, s szólt: hiszen megkellene 
halinom, ha eltávoznál innen, Siegfried maradj 
nálam, én érdemes akarok lenni hozzád, nemes 
forrón szeretett férfiul

Siegfriedet szédülés fogta el, gondolkozva 
kapott homlokához, az erős férfin ingadozni 
kezdett.

— Igen, jól hallok-é ? dadogta, igaz e az

el ama nagy hadi koncertnek, melynek 
földrengető hangjai közé millió ártatlan 
végsohaja s halálhörgése vegyül: már 
az európai hatalmak döntő harczi mű­
veletekhez készülnek; de nagyon csa­
lódnak. kik azt hiszik, hogy a népek 
óriási tömege jó szívvel nézi azt, mi­
ként pazaroltatik milliárdnyi munkaerő, 
a hatalom önző érdekeinek szomorú ál­
dozatul.

Leggyakorlatibb volt az ó és kö­
zépkorban divatozott azon szokás, hogy­
ha a hatalmasoknak bajuk volt egymás­
sal : ha tetszik vívjanak meg alkalmas­
nak bizonyult fegyverrel, a ki életben 
marad, legyen övé a hatalom, de a nép 
ezreinek vérét kíméljék s ne használják 
föl könnyelműen csak — a föld locso­
lására.

Nem a háború, hanem az általános 
béke teszi áldásossá s virágzóvá a nem­
zetek életér. Midőn nagy költséggel s 
áldozatokkal épített közlekedési eszkö­
zeinket, mint a vasutak, távírdák, nem 
a szoros önkéntes barátságot s szövet­
séget készítő, földmivelés ipar s keres­
kedelem érdekében használják fel, ha­
nem az öldöklő fegyverek s egymás el­
len mesterséges utakon felizgatott s fel­
bőszített harezosok gyors öszpontositá- 
sára, a czivilizatió békeolajágának min­
den levele oly kétélű fegyverré válik, 
mely legelőbb is a társadalmi közrend 
léteíe ellen irányul.

A háború csupán az absolutismus, 
dölyf és megaláztatás érdeke lévén, a 
népek közbékeuralma azt követeli, hogy­
ha netalán valamely kérdések ellentétei 
mutatkoznának, nem fegyveres erővel, 
hanem barátságos szövetségi elintézés ál­
tal egyenlittetnének ki.

Az emberiség nagy része még ma 
a hatalom kezében van, a különböző po­
litikai érdekek ügyvivőinek kötelességük 
a gyűlölet szikráit lángra gyújtani, hogy 
a hadviselés üszkei után elkényszeredett 
nép, mint megmentőit fogadja s nyakát 
az előre készen tartott iga terhei alá ön­
kényt helyezze. Mikor jövend el az idő, 
hogy a nemzetek összeségének, a közva­
gyont megemésztő, nyomort árasztó had­
viselést, testvéries szövetkezésen alapuló 
közbékével sikerülend iülcserélnie.

A

— A ,.Vakít“ (idő) czirnü török lap, mely 
igen közel áll a kormánykörökhöz, azt jelenti, 
hogy e hó 18-án számos magyar ember jelent­
kezett a hadügyminisztériumban, ünkénytesek- 
cek ajánlván fel magukat, s biztosítók az ál­
lamtitkárt, hogy ha ajánlatuk elfogadtatik, 
5—6000 magyar önkénytest fognak gyűjteni.

— A török nagyvezér Elliot angol nagy­
követnek kijelenté, hogy a török kormány azon 
esetre, ha Szerbiát és Montenegrót a török 
csapatok legyőzik, nagyon komolyan megfogja 
gondolni, váljon tauácsos-é? e vazall-államok- 
ban az előbbi status quo fenntartása; mert a 
múlt és a jelen eléggé bebizonyították, hogy a 
vazaii-államok fészkei azon forradalmaknak, 
melyek a török birodalmat már annyiszor nvug- 
talaniták.

— Monarchiánk kereskedelmei összeköt­
tetései keleten a háború daczára is élénkek. 
Törökország különböző vidékeiről, sőt Wid- 
dinből is egyre küldik az esedékes fizetéseket 
pontosan, ellenben Szerbiából a fizetések több 
nap óta teljesen elmaradtak. Szerbia bősége-

a mit te itt mondasz ? De nem, ez lehetetlen! 
ez nem lehetséges, Margit! te — engem sze­
retnél ?

Margit a magáéba kulcsolta Siegfried ke­
zeit.

— íme erősen tartom e kezeket, s nem 
eresztem többé el, Siegfried, mondá bensöség­
teljesen, s midőn Siegfried még mindig nem 
felelt, Margit folytatta :

— Rendkívüli férfiú vagy. Tegnap nagyon 
ostromló szerelmi vallomást tettél nekem, és 
addig míg én a megmérbetlen boldogságtól, 
mely keblemet áthatja, s szivem szétszakítani 
akarja, nem találok szavakat a viszonzásra, s 
nem tudom váljon hangos örömkiáltásra fakad­
jak-e, azalatt te elrohansz, s el akarsz engem 
hagyni. Helyesen van ez igy, Siegfried, — te 
ostromló Siegfried ?

Siegfried még csak most kezdett esz­
mélni.

— Margit, — kiáltá,— te szeretsz en­
gem, te ?

Margit mindkét kezét Siegfried nyaka kö­
rül fonta, és sűrűén folyó könyek között 
szólt:

— Ölelj kebledre, s ne eresz el többé 
magadtól 1 ügy érezem, mintha egészen átvál­
toztam volna, 8 mintha egész elmúlt életem 
messze elmaradt mögöttem, mint egy álom. 
És váljon nem úgy van ez valóban ? Nem-é

sen él a moratóriummal, a törökök azonban 
áldozatokkal bár, fennakarják tartani (és tart­
sák is fenn Szerk.) régi jó hir nevöket.

— Görögország, mint Konstantinápolyból 
jelentik, számos fegyverkovácsot fogadott fel 
Belgiumban, azoknak minden feltételeit elfo­
gadta, s csak azt kötötte ki, hogy lehető leg­
gyorsabban érkezzenek meg Athénbe.

Egy szó az állatmázsa érdekében.
Bocsásson meg tisztelt Szerkesztő ur, 

hogy becses lapját olykor-olykor oly közlemé­
nyekkel vesszük igénybe, a melyek bizonyos 
körökben a nem tetszés élénk jeleivel talál­
koznak, de tudva azt. hogy az ön tolla nem 
megfizetett, bizalommal fordulunk önhöz, hogy 
panaszunknak becses lapjában helyt adjon.

Nem a pubiieistai viszketeg, és nem is a 
roszakarat, de közügyeink mai állapota kény­
szerít reá, hogy ezt tegyük, sajnálattal kell 
jeleznünk, hogy több tisztviselőink ügyeinknél 
követett eljárása és modora megingatta ben­
nünk azon bitet, és csaknem atyai tiszteletet, 
a melynek Debreczen város polgársága tiszt­
viselőjével szemben századokon keresztül pél­
dányképe volt, és oda terelt, hogy a nyilvá­
nosság terét használjuk bajaink megjelölése és 
orvoslása megvesztegethetetlen tényezőéül. A 
fentebb elmondottakat indokolandó a többek 
közül most csak egyet, az újonnan felállítandó 
városi sertés és állatmázsa létesítésénél tör­
tént eljárást emelem ki, mint a mely részben 
világot vet intelligencziánk ily ügyekben szo­
kott eljárására. lS75-ben ajánlatot teszen a 
helybeli első sertéstvágó társulat a városnak, 
hogy ó a már elavult és czéiszerütlen sertés 
mázsa helyett egy, a mai kor kívánalmainak 
megfelelő sertés és áilatmázsát állít még ez 
évben, a kőbányai sertésmázsát jelölvén meg 
mintául.

De egyúttal alázatosan kéri a közgyűlést, 
hogy (tapasztalva az iiy közczélu épületeknél 
a tanács követni szokott jó akaratját) az ezen 
épülethez szükséges csekély mennyiségű tégla 
és kemény fával ajánlattevőket megsegitni 
méltóztassék, egyszersmind Ígéri, hogy 12 év 
múlva úgy az épületet, mint a mázsát is a fő­
városihoz hasonló alak és minőségben bocsátja 
a város rendelkezésére. Ámbár a város már 
többször megadta ennél aevésbbé közhasznú 
cséira is az így kért segélyt, most az egyszer 
nem tudhatni mi okból a társulat kérelmét nem 
teljesíthetőnek Ítélte.

Időközben a társulat ez ügyben! lépései 
a mázsajog mostani bérlőjének tudomására jut­
ván, coukurrált, ajánlatott tett a városnak, 
hogy ö a társulat által ajánlott mintára min­
den segítség nélkül saját költségén állít egy 
mázsát, a melyen úgy sertést, mint bármi ál­
latot lehet mérni, be is építtette. De 
ha valaki ajánlott mintát és szerződést kiakar 
csúfolni, különben nem járhat el, mint a vál­
lalkozó. Valóban már a jövő évtized nevetsé­
gesen fog ezen épület szemlélésénél megem- 
ékezni nemcsak tervezőiről, de azokról is, a 
kik elfogadták, ha ugyan addig Herkulánum és 
Pompei catasztrófája. itten nem ismétlődik, 
mert már most is süjedve van.

Én a vállalkozót nem kárhoztatom, ö 
nem e város szülötte, ő ugvlátszik, bár a város 
polgára annyiban érdeklődik ezen város hala­
dása és közügyei iránt, a mennyiben abból reá 
közvetlenül haszon háramlik, de azokat a kik 
ügyeink intézői és a kiket azért tiszteltünk 
meg bizalmunkkal, — hogy úgy a nép jobbléte, 
mint haladásunk első helyen! tényezői legye­
nek, ily eljárás után nem oknélkül éri a ha­
nyagság vadja, (itt lesz nem sokára a vágó bid 
is, és ugvlátszik, hogy hasonlóra lehetünk el­
készülve) Ha ez az épület úgy a hogy van, 
mint Debreczen város mázsaháza elfogadtatik 
és a vállalkozó azon törekvése, hogy a most 
használatban lévő, de sem a haladásnak, sem 
a szerződésnek meg nem felelő mázsát az uj 
helyiségben felállítsa, czélt ér, azon esetben 
ezen ügyvezetői megállapították azt, hogy köz- 
épitkezéseink bírálatában nem állanak azon a 
vonalon, a mely a haladást jelzi. Nem kíván­
juk, hogy ezen czélra valami impozáns kinézésű, 
vagy byzánczi stvlü épület emeltessék, de jo-

áltaiad jöttem uj életre ? Azonban te oly nagy 
emberösmerönek állitád magad, s nem vevéd 
észre, bogy az első naptól kezdve szerettelek 
már ? Hiszen minden küzdelmem ellened, küz­
delem volt szerelmem ellenében, mely minden 
napon hatalmasan növekedett bennem, melyért 
én szégyellem magam. Hisz láttam, hogy nem 
szeretsz, nem szeretsz engem. Én csak Brun­
hild voltam, s azt bivém, hogy szived Na­
táliáért ver. És mert láttam, hogy szived nap­
ról napra ó feléje fordul inkább, és én érez­
tem, hogy napról napra jobban kezdelek sze­
retni, akkor keletkezett bennem az emésztő 
küzdelem. Kerestem valamit, a mivel magamat 
előtted gyülöltté tegyem, sőt éreztem azt, hogy 
ba Natáliának nyújtanád kezedet, akkor szerel­
mem irányodban kiol.hatlan gyűlöletté fog át­
változni. Hiszen magamat sem ösmertem többé, 
kinevettem a férfiakat s mitsem adtam rájok. 
Benned találtam először mesteremre. — Nem 
akartam ennek hitelt adni, egész büszkeségem 
felháborodott ezáltal bennem, a dacz küzdel­
met vívott az bensőmben mindig növekedő 
tudattal, hogy minden boldogságom benned 
összpontosul egyedül.

Nem ösmertem más örömöt többé, mint 
azt, hogy téged láthassalak, hallhassalak, és 
mégis önmagámnak azt kelle mondanom: 6 
nem szerethet soha téged, te nem vagy az 6 
zseményképe, ő megvet téged, az ö szive az

gosan megkívánjuk azt, ha a város jogot adott 
valakinek arra, hogy az állat és sertés mázsá- 
lást kizárólagosan 12 évig használja, és az a 
valaki egy a kőbányai mázsaházhoz hasonló 
épületet és mázsát ajánl építtetni, hogy úgy a 
mázsa, mint az épület 12 év után is használ­
ható legyen, és nehogy úgy járjon ezzel is a 
város, mint az ugyanezen bérlő által 12 év 
óta használt jogért most általadott mázsával, 
a mi ugyan a semminél kevéssel ér többet. 
Továbbá nem helyeselhetjük azon eljárást sem, 
a mely kereskedésünk ezen lényeges közvetítő 
eszközét, egy minden felelőség nélküli kezelő 
akaratára bízza, ugyhiszem megbizottaiok ré­
széről kereskedésünk ezen ága, egy kissé több 
figyelmet is megérdemelne, úgy a vidéki, mint 
helybeli termelőink érdekét tekintve is, szük­
séges, hogy az intézmény a hitelességnek ne 
csak látszatával, de valóban azzal bírjon is, 
és ha talán elöljáróinknak is 
c z é 1 j a az, a mi nekünk érdekünk t. i., 
hogy kereskedésünk fejlődjön, a mit egy felől 
csak is a jó és igaz kezelésű mázsa mozdít 
hathatósan előre, oda fog működni, hogy a 
feláliitaddó mázsa, valamint kezelése is, úgy a 
kor kívánalmainak, mint a szerződésnek meg­
feleljen.

Debreczen. 1867, juüus 29.
Boros László.

Balmaz-Újvárosi Chronique 
Scandaleuse.

Anno 1876-ik esztendőnek julius hava 
19-ik napján (tehát ép ma 8 napja) vala 
Balmaz-Ujváros városában hetivásár, a melyre 
úgy a vidéki, valamint a helybeli kofák, zsi­
dók, nemkülönben pedig Árva, Lipíó, Turócz, 
Zólyom zabhegyező vármegyéknek gyólesos fiai 
nagy számmal feszítek ki sátraikat, a nemes 
város nagy kiterjedésű piaczán. — Tisza-Fü- 
redről is volt egy szekér terhelve jó zaftos 
körívével, melyet is a gyümölcs sóvár vevő 
meg lepett.

Azonban egyszer csak, mint mikor héjjá 
csap a csirkék közzé, szét máliik a vevő se­
reg, — s a szekér tetején ülő kofa, mint fel­
bőszült kotlós tyuk neki vadu.t eioquentiával 
szedegetett elő minden szentet, úgy a görög, 
valamint a pápista kalendáriumból, — tolvaj, 
zsivány, akasztófára való, — czimekkel prémez- 
ve dühének méltó kitörését, — mivei azon ka­
pott egy községünkbeii asszonyt, hogy lelopott 
szekeréről egy rakás körtét, elrejtvén azt, ön­
magán található minden nyilasba, lyukba és 
zsebbe.

Az egész piaczon contieuere o m- 
n e s telhallgatának mindnyájan) szemfül lett 
mindenki, míg végre a tömegből borzasztó ro­
hanásban tűnt elő egy alak, egy valódi kará­
csonyi krampusz, paprika szint lángoló pofá­
val, szét szórt csepühajjal, piszkos szoknyába, 
lábain irtózatos tapsoló cidops papucsokkal, 
mint egy megriasztott furia — és menekült a 
kálvinista anyaszent egyház bekerített ákáczos 
ligetébe, — ez volt tehát a körtetoivaj!

Már hiszen ez a kis história igaz hogy a 
maga nemében kisebb-nagyobb mértékben majd 
minden nap előfordul, és csakis azért válik 
félíg-meddig úgy — megszokottá, hogy a ki 
ilyen sticklikre vetemedik, azt az ínséges nél­
külözés kényszerítvén reá: ha az ember fonto­
lóra veszi az éhes gyomor kérlelhetetlen pro- 
tensióit, mely a sokat nélkülöző szegény osz­
tályt folytonosan sakkba tartja; körülbelül 
majdnem sajnálkozásra ragadja az embert, ba 
aztán az ilyen szegény ördög hurokra kerül, 
és jól elpáholtatik érette. Azonban lássuk csak 
már most, hogy minő situatiokra ad 
alkalmat ez a kis história, ha az ilyen módon 
történt requisitiót egy olyas valaki viszi végbe, 
a kinek a templom tornyában levő középső 
harang oldalába kegyetlenül be van vésve, hogy 
készítették Nemes Nemzet.es N. N. uram üki- 
gyelme és N. N. ükigyelme, anno 1874-ik esz­
tendőben, és ba ez a Nemes nemzetes N. N. 
asszonyom vetemedik rá, hogy „csen“, nem 
sulyosab vétek-é ez, mintha egy olyan valaki 
teszi, a ki az éhségtől van rá kényszeredve ? 
hát ha még azt tudjuk, hogy N. néném asz- 
szonynak mindig azzal van telve a szája, hogy 
annyi kincse a hazában egy parasztnak sincs,

igazi nőé —- oh Siegfried, nehéz küzdelmek, 
keserves pillanatok voltak ezek, melyeket az­
tán a kedélyesség, a közömbösség, sőt még az 
ingerültség palástja alá is elrejteni képes vol­
tam, miszerint a felől senki ne gyanítson sem­
mit, hogy hová lett az én hires büszkeségem. 
Azonban éjjel gyakran sírtam, az első könyek 
voltak ezek gyermekkorom óta. — Ekkor oda 
volt büszkeségem, elveszett minden erőltetett nyu­
galmam, nem tudtam mást, csak azon fájdalom­
teljes bizonyosságot: ö nem szeret, nem sze­
rethet engem, mert én soha nem voltam va­
lódi nő. Még csak tegnap mondád, hogy egy 
Brunhildot szeretni nem lehet, és íme egyszer 
csak előttem állasz, s azt mondod, hogy sze­
retsz, hogy örvendhetek már — igen, örven­
dettem, hanem csak azért mert megnye- 
rélek, mert enyémnek kelle lenned, — enyém 
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ügy mondá el ezeket Margit, mintha 
szavai a boldogság érzetében folytak volna, ott 
pihent Siegfried kebelén, karjai nyaka körül 
fonva, s szemei Siegfried szemeire irányozvák. 
Itt volt egész lénye előtte, Siegfried szeret­
tetve, meghallgatva látta magát, s ez annyira 
meghatotta, hogy majd elvesztő eszméletét.

— Margit, mondá lágy hangon, kezével 
a szép leány arany szőke haját simogatva, 
szerelmes menyasszonyom, mindenem 1

Perczekig állottak némán, boldogságba el-

mint o kegyelmeknek, s a ki a tízparancsola­
tot úgy tudja másokra alkalmazni, mintha csak 
együtt componálták volna Mózessel kettecskén 
a Sinai hegyen, a ki a templomban oiv buzgó 
keresztyén, hogy ha tudná lábánál fogva húzná 
le az Ur Istent, olyan zsoltárból énekel, mint 
egy csürkapu, s oly áhitatos szentképeket vág 
mellé, hogy egy fazék ugorka kovász nélkül 
is megsavanyodna mellette, mig hármat-né^yet 
sóhajt, az erkölcstant úgy fújja, mintha gőze­
rőre dolgozna benne a virtus; — és ez a ne­
mes nemzetes hölgy elmegy a piaczra fényes 
nappal körtét lopni 1 — Tyhü teringettét be 
rimsiges dolog más ily tolvajra 12 korbácsot 
vagnanaií, de hát ükigyelmét megmenti a kincs“ 
miként ö kegyelmek szokták mondani a kincs“ 
Minek utána pedig az ily fajta embereket nem 
foghatja a korbács, megzaklatják őket tintával, 
pennával — Mások még olyat is beszélnek, 
hogy néhány évvel ezelőtt még a ház ereszé- 
ben is sok kincs volt eldugva, de ezt már nem 
tudjuk oly biztosan, mint a körtecsenést.

Könnyű ilyeténképen a tenger kincset 
beszerezni de hogy majd ha ott a legesleg- 
íobb „f ő b i r óu előtt kell a protikillumot ki- 
mutatni, fogadom lesz benne annyi vakarás 
meg tinta folt, hogy ki nem állják nyögés 
nélkül. 1 °

Nagyon szép az a vagyongyűjtés, kivált 
ha becsületes uton-módon történik, de ha a 
tízparancsolatba hotlik meg, melyeket úgy tud 
könyv nélkül ő kigyelme, mint a kakas°a ku- 
korikolást, és mégis ellene vét, — ez már 
borzasztó!

Csűrökre tehát nemzetes asszony, ha az 
elmondott história rágalom, védelmezni kell ma­
gát ellenébe, hadd lássuk hogy mossa magát 
a hollo fehérre?!

. E a s°k mennydörgés sokacz meg 
racz. közt hadd lassúk mit miveinek a békés 
patrióták és a vidéken, jól esik az ilyen his­
tória is hébe-hóba, mint a „kattzen jammer“ 
után a káposzta leves.

Egy újvárosi ember.

— A magyar főtárosból. A „Szent- 
Jakab'1 polg. betegápoló fővárosi egylet, holnap 
—■ 30 án — szenteli fel zászlaját. A vitéz-uteza 
2-ik sz. házánál Wenger Ágoston nevű egyén 
felakasztotta magát. Az államvasut harmadik 
osztályú váró termében egy vörös vári pórnő 
egy egészséges fia gyermeket szült. A főváros­
ban ez évben született 7870 gyermek, elhalt 
7247, a születések többlete 623. Kari Jakab 
tétényi lakos midőn a vasúti indóháznál kiszál­
lott rosszul lett, s mielőtt kórházba vitethetett 
volna m. , halt. Madurovics Gyu a vasúti ; iva- 
tal főnök 9 éves fia Gusztáv, több gyerinek- 
társávai az osztrákállam vaspálya udvarán játsz­
ván, üres kocsi alá került s agyonnyomatott. 
Cherven Flóris pesti tanár érdekes monográfián 
dolgozik a cseh rablólovagok, Giska korából 
forrásai eredeti szlávok. Csatár Zsigmocd özv. 
Várad)’ Gáborné ellen a „Hon“-ban „Egy inter- 
pelláczió indokai“ czin alatt megjelent czikk miatt 
sajtópert indított. A sajtószék vádlót 11 szóval 
1 ellen vádjával elutasitá, s a perköltségekben 
152 írtban elmarasztaló. Az államvasut igazga­
tóága már. hóban 9543 frt 59 kr. fizetett a 
fővárosi pénztárba kövezetvám fejében. Laczkó 
ékszerész kiraboltatott. Az eltoivajlott tárgyak 
összértéke 4000 frton felül van.

A török trón változás.
A török trónváltozás a nap fö eseménye. 

Ma több oldalról jelentik, hogy V. Murad szul­
tán halálosan beteg; hogy életereje rohamosan 
apad. Más felöl azt állítják, hogy már meghalt; 
betegsége anthrax volt, vére genyedésbe ment 
áfis igy vérmérgezés áldozatává esett. Minden­
esetre bizonyosnak tekinthető, hogy Murad 
szultán, még ha életben van is, legközelebb 
befejezi rövid uralkodását. Utóda öcscse: Ab­
dul Hamid effendi lesz: egy hir szerint már 
ki is kiáltatott szultánná s személyesen fog a 
Szerbia ellen küzdő hadsereg élére állani. Egy 
másik hir szerint egyelőre csak birodalmi re­
censsé neveztetett ki, de szultánná proclamá- 
tiója közvetlenül Murad halála után, melynek 
hírét a bécsi török követség minden pillanat­

merülve, keblen a kebel, szivén a szív. Azután 
gyorsan felemeld Margit fejét válláról, rá­
nézett nagy ábrándozó szemeivel s ajkait az ö 
ajkaihoz szoritá.

— Oh Siegfried, susogta, álmodhattam 
e valaha e csóknak boldogsága felől! De mi­
ként is történt az, hogy te Brunhildot mégis, 
szeretted ?

Siegfried mosolygott boldogságában.
— Igen, akkor meg keli kérdezned e 

makacs szivet itt bent, én magam nem tudok 
neked erre feleletet adni. De bensőmben nem 
is tiltakozott semmi ellene, hittem mindig, 
hogy ez a Brunhild még átváltozhatik Krim- 
hildra szerelme által!

Margit mély gyöngédséggel tekintett reá-
— És ha ime azt mondom, hogy átvál­

toztam ?
— Akkor én meg azt mondom : Nemtője 

a női lényeknek, köszönet neked, mert e sze­
retett szív ismét vissza talált önmagához !

Megcsókolta homlokát, szemeit, arczát és 
ajkait, és a kimondhatlan boldogság tudatában 
elhalt ajkaikon a szó.-------------------------------

(Folyt, köv.)



ban várja, fog bekövetkezni. így tehát a török 
birodalom legközelebb mindenesetre nj uralko­
dót kap. Konstantinápolyban e faireket a la­
kosság a legnagyobb nyugalommal fogadja, és 
semmiféle "csendháboritás nem fordult elő.

Abdul Hamid effendi, az uj szultán, Abdul 
Medzsiü volt- uralkodónak harmadik gyermeke. 
Az első Murad szultán, ki most fejezi be élet­
pályáját, a másik eay leány, a harmadik Abdul 
Hamid, ki 1842. sept. 12-én született, s igy 
ma legszebb férfikorábac van. Vámbéri Armin, 
a török viszonyok és emberek alapos ismerője, 
azt Írja Hamidról, hogy nem csak legtehetsé­
gesebb tagja családjának, hanem mindenkor 
első rangú capacitásnak tartatott. Nagybátyja, a 
gyanakvó Abdul-Aziz szigorúan őriztette. Ha­
mid effendi mégis folytonos érintkezésben állt 
a lakosság legkülönbözőbb osztályaival, min­
denről értesitteti magát s éles eszével, erélyé- 
vel és szabadelvű irányával feltűnést keltett. 
Ha a jellemzés igaz, a miben nincs okunk ké­
telkedni, a trónváltozás áldásos lehet a török 
birodalomra, mert az uj szultán csakugyan 
olyan férfiúnak látszik, a ki legyőzheti a hely­
zet számtalan nehézségeit.

— Vidéki hírek. Szeghalmon két
czigány megunván feleségét, kicserélték egy­
más között. Az egyik egy üveg bor és egy pi­
pával, melynek csutorás szára volt, toldta meg. 
A Kisújszállás mellett múlt évben történt pos- 
tarahlás elkövetőinek fejére 200 
tűzetett ki. Pocsajban egy izraelitától nagy 
mennyiségű arany és ezüstnemueket loptak el, 
a tettes elfogatott Nagyváradon, hová szökött 
volt. A ragadozó állatok a felvidéken szörnyen 
garázdálkodnak. Zimonyban Schneider Frigyes 
ferenczvölgyi földbirtokost az omlaüiua béren- 
czei nyiit utou agyonlőtték. Kezdődik már! 
Aiso-Pel iBarsm.) községben e hó 24-én rop­
pant tűz volt. Leégett a gr. Hunyadi kastélya 
gazdasági épületeivel, a templom, papiak, több 
pajta, a betakarított gabonakészlet s 73 ház! 
Ugyan mi éri még a magyart?! Mohorán az 
odavaló parasztok és tót aratók közt vereke­
dés fejlődött ki, melyben 6 tót és 2 moborai 
embe; igen súlyosan, egy Gutin György nevű 
egyén pedig halálosan megsebesittetett. Vad­
kerten két fiatal ember felakasztá magát! Ma 
yer Salamonról, ki most neveztetett ki ne 
messé, s kiről azt irtuk, hogy nem tud ma 
gyárul, örömmel vonjuk vissza hírünket, mert 
ő jól tud magyarul. A szegedi dalcsarnok épí­
tői a vár előtti parkban egy svájczi modorú 
mulatóházat is akarnak építeni. Szathmártt 
közelebb tizennégy leány lett apáczává. Nyit- 
rán egy odavaló ügyvéd neje, ki nem a leg­
erényesebb életet élte férjével felakasztá ma­
gát. férje brutális bánásmódja következtében, 
így találták meg, de a földön heverve s vér­
rel borítva. Gyilkosság-é vagy öngyilkosság?

Török-Szerb háború.
Mukhtár pasa a montenegróiakat megverte, 

vereséget Radonicsnak köszönhetik s fair 
szerint fel is mentik a parancsnokságtól.

Nikitát meglepte Muktbé-, 9000 emberrel. 
Midőn Selim értesült MuktM" közeledéséről 
ki rohant Nevesinjéből s a montenegróiak két 
tűz közzé szorultak. Többmint 2000 lett harcz- 
képtelenné s a többi rendetlenségben szaladt 
meg. A montenegróiak hadserege teljesen meg­
veretett.

Lesjanin szerb tábornok hadi törvényszék 
elé állittatik.

Újabban szerb tábornokok győzelmet ha­
zudtak ott, hol a törökök győztek.

Az angol pénzvilág a portának tiz millió 
arany forintot kölcsönzött.

ÚJDONSÁGOK.
* Az elhunyt szép reményű Szilágyi La 

jós temetése tegnap délután öt órakor ment 
végbe, nagyszámú résztvevő közönség jelenlé­
tében. Az elhunyt felett Kálmán Dezső ref. 
segédleikész ur mondott rövid imát, s aztán a 
megboldogultnak bűit tetemei az örök nyugalom 
helyére, a natvan-uíczai temetőbe vitettek ki. 
A béke angyala lebegjen porai felett!

* A debreczeni kereskedelmi s iparka­
marától. Figyelmeztetés a kereske-

frt jutalom Idők és iparosok ezégbejegyzésére nézve. Az 
11876. évi január 1-én életbelépett uj kereske­
delmi törvény, a ezégeknek a kereskedelmi 
ezégjegyzékbe v.-ló bejegyzéséi következőleg 
rendelvén el: kerüietünk kereskedői és iparos­
sal figyelmének felhívása tekintetéből, az uj- 
kereskedelmi törvénykönyvek, erre vonatkozó 
legfontosabb intézkedéseit f. é. január 6-áu 15. 
sz. a. kibocsátott hirdetményünkben szó sze­
rint elősoroltuk. Vonatkozással ezen, a kamara 
által idejében eszközölt figyelmeztetésre a ke­
reskedő és iparos közönséget még egyszer fel­
hívjuk és figyelmeztetjük, miszerint tekintettel 
azon körülményre, hogy a bejegyzések fogana­
tosítására kitűzött vég-határnap junius 30-val 
lejárt s hogy a kereskedelmi törvénykönyv 
21-ik §-a érteimében azok. kik bejegyzési kö­
telezettségüknek eleget nem tesznek az illeté­
kes törv.szék által 500 írtig terjedhető pénz­
bírsággal büntetettnek : igyekezzenek kötelezett- 
ségöknek annyival is inkább haladéktalanul 
eleget tenui, mivel a bíróságok átalábau, kü­
lönösen pedig, a hagyatéki és csődbíróságok, 
nemkülönben a kereskedelmi és iparkamarák és 
iparhatóságok a mennyiben hatás körökön be­
lől a bejegyzési kötelesség megsértéséről, vagy 
a ezég jogosulatlan használásának hivatalos 
tudomást nyernek, erről az illetékes törvény­
széknek haladéktalanul jelentést tenni tartoz­
nak, hogy azon kereskedők és szatócsok, kik a 
kereskedelmi törvény 5-ik §-a értelmében ezé- 

I göket bármi oknál fogva be nem jegyeztették,

,hivatalból megbüntessenek. Debreczen, 1876. 
julius 27. A kereskedelmi s iparkamara nevé­
ben. Sesztina Lajos elnök. Dr. Király Ferencz

* Nyilvános köszönet. A debreczeni „Pol­
gári kör.“ könyvtára részére Csonka Dániel ur 
egy igen értékes könyvet ajándékozott, nagy 
becsű adományért fogadja a kör nevében há­
lás köszönetemet, Debreczen. 1876, julius 29. 
Herczeg János könyvtárnok.

* A honvédelmi minisztérium a m. kir. 
honvédség részére szükséges 60.000 darab ruha, 
fénymáz, sár- és puska kefe és fésű, továbbá 
egyes és kettős bádogszelencze, végre kés, 
villa, kanál és gombfüző szállításra pályázatot 
hirdet. A magyar iparra különös tekintet fogván 
fordittatni, a szállítás esetleg kisebb részletek­
ben s egyes czikkek elkülönítve is kiadatik. A 
magyar nyelven szerkesztendő ajánlatok f. é. 
augusztus hó 30., déli 12 óráig Budapesten a 
főruh'iszertári bizottságnál fogadtatnak el.

* Tisztelt Szerkesztő. — A tek. Buday 
József urnái tartott coéplési próbáról van sze 
rencsém jelenteni: A próba-cséplés kezdetét 
vette reggel 9 óra körül és a déli ebéd pl 
benő két órát kivéve folytonosan tartott esti í 
óráig, öt peiözenként 17 kévét dolgozott fel, 
óránként 11 kereszt 6 kéve, — tehát egész 
nap, azaz 12 óra alatt 136 keresztet csépel 
fél tisztán, négy ló débg, négy ló estig. A 
szerkezete épen olyan, mint az Umrath-féle 
azaz szeges hengerrel — oszlop forgányra, 
tisztitó és szelelővel, négy ló által vonatik, a 
gyár ezégje Mayer E. Szombathelyen, belföldi. 
Az árra nézve az Umráth-féle bárom lóval vo­
natott oszlop járgánynyal és szállítási költség­
gel bele jön 630 frt 0. é. tisztitó és szeleié 
nélkül. A Mayer E. szombathelyi gyár czégtől 
négy ió által vonatott tisztitó és szelelővel, 
oszlop járganynyal, szállítási költséggel 700 
frt 0. é., tehát gyorsabb és az ott voltak által 
sokkal czélszerübb beosztással kiállí­
tott gép, mint az ümráth-féle. Már egy éve, 
hogy Buday ur használja ezen gépet és bár­
mikor ki áll versenyre az Umráth-féle géppel. 
Az átalános kívánnivaló ezen Máyer E, féle 
gépen abban öszpontosult, hogy az oszlop jár­
gány tetejénni hajtó kerék, ba nagyobb lenne 
gyorsabban és a czélnak jobban megfelelően 
fogna dolgozni. Ott voltak az ösmertek közül 
U. Szabó Mihály H.-Böszörmény város ország­
gyűlés képviselője, V. Szabó János, idősbb 
Fazekas Gabor, Boros Márton, Erdélyi István, 
Szabó Sámuel, Somogyi Albert, Somogyi Zol­
tán, Sebess György, kik is a legszívesebben a 
régi magyar szokás szerént fogadtattak.

* A háztulajdonosok, mint minket értesí­
tenek, a kapitányi hivatal által már a múlt 
hetekben tudósittattak a felől, hogy házaik előtt 
a járdát az ilyen meleg napokon öntözni el ne 
mulasszák. Csak helyeselni tudjuk az ilyen 
czélszerü s a közobajnak megfelelő intézke­
déseket.

* Barnóczki György ur, a helybeli tör­

vényszéki börtön rejtélyes vendége, a kit f. hő 
közepe táján a székelyhídi járásbíróság terüle­
tén fogtak el, s ki magát illavai szökött fe- 
gyecznek vallott az illavai fegyintézet igazga­
tóságtól érkezett levél szerint — ott nevezett 
fegyencz soha meg nem fordult, tehát orrút 
meg sem szükhetett. — Hogy azonban az ő 
relytélyességében vakarnék r"őrf'l> 71 
bűnt elkövetett szemék létedet: ennek kici- 
zonyitásáró’i reményéről az illatő hatóság 
egyá!talában nem érez kedvet — lemondani.^

* Lapunk legutóbbi számában említettük 
azon hirt, hogy a tiszavidéki vasúttársaság 
helybeli állomás főnökéhez távirati értesítés 
jött volna, miszerint, három vasúti vona­
tott teljes felszereléssel készen tartson. Leg­
újabban értesültünk, hogy e hír, melynek va 
lódiságért mi sem állottunk jót, nem fele! 
meg egészen a valódiságnak, mit is ezennel 
helyre igazítunk.

* Köszönet nyilvánítás. Mindazoknak, kik 
felejthetetlen fiam tegnap d. u. lefolyt végtisz- 
tességtéteie alkalmával megjelenésükkel adtak 
mély részvéteknek kifejezést, s ez által sajgó 
sebeinkre is irt nyújtani szíveskedtek, fogadják 
legforóbb köszönet nvilvánitásomr.t. Debreczen. 
1876. jul. 29. Szilágyi Sámuel.

* Az Anna bál holnap tartatik a konyári 
sóstón, hova városunkból ez alkalomra számo­
sán rándultak már at. Azt hisszük mint min­
den évben, ngv ezúttal is fényesen fog sike­
rülni.

* A „Pozsnnyvidéki lapok" utóbbi számá­
ban bizonyos Sziklai azért jsjdul fel s teszen 
szemrehányást a „Nagyváradinak, amiért ez 
egy általa Írott közleményt, a török marseillaist, 
fentnevezett lapból szórul-szóra átvett, a forrás 
megnevezése nélkül, s ez eljárást „plagizáiás- 
nak, magyarán lopásnak" nevezi. Kár oly na­
gyon fére ütni a harangot, Sziklai ur; az a 
körülmény, hogy a „Nagyvárad" átvette a 
márseillaist s az öu nevét nem emiité, nem 
sokat csorbított a dicsőségéből, melyet pedig 
magyar versért is nagyon kis dósisban oszto­
gatnak a mai világban, — hát még török vers­
ért?! Egyébiránt nyugodjék meg panaszló ur; 
közleményeknek a forrás megnevezése nélkül 
átvétele ellen, legnagyobb panasza lehetne a 
„Debreczen“-nek, mely igen gyakran részesül 
abban a megtiszteltetésben, hogy egyes czikkeit 
egész terjedelemben veszik át némely lapok,s nem 
nevezik meg a forrást. így vette által nemrég a 
petneházi adóhajtóról irt czikkünket az aradi „Al­
föld," mely után ismét más lapok közölték, ter­
mészetesen az „Alföldet" nevezvén meg forrá­
súi. Legioyalisabban járt el azonban velünk 
szemben a Nyíregyházán megjelenő „Szaboics- 
megyei Közlöny." E hetilap, az említett petne­
házi adóhajtóról lapunkban megjelent közle­
mény átvételénél már nemcsak azon hibát kö­
vette el, hogy a forrást nem nevezé meg, ba­
uern úgy adta azt ki, mintna az eredetileg is 
őhozzá idéztetett volna, s a közlemény végére 
egészen idegen jegyet tett. Ezekből láthatja tehát

viaeKi lupiaistiiuiv UO6JUL1 gjamau uyujtansk
erre nekünk alkalmat.

* Elgázoltatok tegnap reggel egy sze­
gény asszony egy kocsi által, mely nem "haladt 
ugyan sebesen, a szerencsétlenség mindazáital 
megtörtént. Szerencsére azonban veszélyes baj 
nem történt, a mennyiben a kocsi kerekei csak 
lábain mentek keresztül, s gyönge sérülést okoz­
tak az asszonynak, ki Yértessy aíkapitány ur 
rendeletre azonnal kórházba szállíttatott, hol 
a szegény asszony ma már kissé jobban 
érzi magát.

* A helybeli iparos ifjúság egylete zász­
lója javára S z i k s z a y József ur 5 frt 
R a d i c s Simon ur 1 frt, J 0 ó g Ida k. a’ 
1 frt, K. I. 40 kr. Összesen az eddig begyült 
főösszeg 18 frt 40 kr; fogadják a tisztelt ada­
kozók az egylet nevében hálás köszönetemet 
Debreczen. 1876. julius 28. Huber József 
egyieti elnök.

LEGU J A BB.
Bécs, jul. 28. Hivatalosan meverősi 

tik, hogy Konstantinápolyban a trónváltozt 
küszöbön áll. A szultán egyébiránt még nem 
balt meg, s regens még nem neveztetett ki 

— Konstantinápoly, julius 28. A görö® 
kormány a hatalmak elé jegyzéket terjeszt“ 
melyben hivatkozik a nép nagy izgatottságára a ha­
tár-tartományokban történő eseményekekre J 
kijelenti miszeriut valamennyi párt aktiv fellé 
pést óhajt, úgy hogy a semlegesség fenntart 
tása alig lehetséges.

Zenta, jul. 28. Teguap éjjel az árva- 
szeki pénztárt kirabolták. Hiányzik 4200 írt 
Gyanúval terhelt Regdon közgyám elfogatott. '

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL

Nyilt-tér.

Önkénytes árverés.
Az üzletemben még meglévő női di­

vatáruk folyó hó 31-től, azaz hétfőtől 
kezdve, folytatólagosan önkéntes árve­
résen egyenkinti darabokban a legtöb­
bet Ígérő árverelőknek készpénzfizetés 
mellett elfognak adatni. Számos látoga­
tót kér

Salzman B.
289 1—1

Fej

tör
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HIRDETÉSEK.

ÓTA 'rí‘RIÓN i
általa n og egrlet«,

X au szerencsénk a t. ez. közönségnek becses tudomására hozni, misze­
rint Debreczenben vezérügynökséget állítottunk fel, s hogy képviselőnkül 
Mendolovits Aliit sa urat neveztük ki. kit is a tisztelt állattulajdo­
nosoknak a biztosítások felvételére a legmelegebben ajánlunk.

Budapest. 1876 évi, julius hó 1-én.

A vezérigazgatóság.
X onatkozással a fenebbi hirdetményre, van szerencsém kijelenteni, felső 

Ernái, Szabolcs és Szatmármegyék, úgy nemkülönben a Hajdúkerületre a vezér- 
ügynökségét elvállaltam, és ezennel alkalmat veszek, ezen a legszilárdabb alapra 
fektetett honi. egyletet minden állattulajdonosnak állatai biztosítása végeit a leg- 

íjT in elegebben ajánlani, annál is inkább, mert a biztosítás, lovak, szarvasmarhák, 
ly* öszvérek, disznók, juhok, kecskék, vadász és fényűzés! kutyákra terjed ki, és pedig: 
y *•) Egyedül járvány ellen (csak lovak és szarvasmarhánál:)

o,) Minden betegségek és balesetek ellen : 
c.) A 21 napi veszteglési idő alatti veszélyek ellen : 
d.) Tűzveszély ellen : 
e.) Herélés veszélyei ellen.
D \asut°n s gőzhajóm szállítás alkalmával történhető elhullás veszélyei ellen.

, Midőn a szükséges felvilágosítások adásárai és a biztositások felvételére! 
készségemét kijelentem, bátorkodom azt is megjegyezni, hogy átnézetek, dijjegy- 
ekek es biztosítási feltételekkel kívánatra ingyen szolgálok és magamat a leg- 

r r zelegcbben ajánlom.
LLm Mendelovits Miksa,

az „Orion általános állatbiztosító egylet vezérügynöke Debreczenben Széchenyi- 
utcza Mencze-féle házban s a termény csarnokkal szemben. 278 2—:

UMRATH és TAKSA,
prágai gazdasági gépgyáros

ajánlja a t. ez. gazdálkodó közönség­
nek szabadalmazott gömbölyű szeges 
2—6 lóerejü oszlopjárganv szállítható, 
álló és kézi cséplő gépeit jót­
állás mellett.

Megrendelhetők Főszert Já­
nos ur által Debreczenben, ki szinte, 
rajzokkal és kezelési utasításokkal bőví­
tett gyári árjegyzékkel ingyen 

szolgál.
230 13—

MANDEL IGNACZ
borkereskedő

Reke (kocsigyáros) házában („Fehérló“-val 
szemben) levő pinezéiben liter számra, 
reggeltől estig mindenféle olcaO és fi­
nomabb asztali és csemegeborok méret­
nek; úgyszintén üveg és hordó számra is 
kaphatók.

Árverési hirdetés.
Alóllrott, — mint a debreczeni kir. tör­

vényszék részéről — kiküldött törvényszéki 
tag által közhírré tétetik, miszerint a Bészler 
Róza és társai részére Máté Ferencz 
helybeli füszerkereskedő ellen 800 frt, 3900 
frt, 4625 frt erejéig lefoglalt s többek részé­
ről felül foglalt fűszer és hasonnemü 
áruezikkekre a bírói árverés a debre- 
czeni kii. törvényszéknek ,23,G/„-*

/is™- v- számú vegzeseivel elrendeltetvén, 
— ezen ingóságoknak a helyszínén (piacz-ut- 
cza takarékpénztári épület) leendő eladására 
határidőül folyó évi julius hó 31-ik és a 
következő napok az 1869. év ápril 8-án kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 46. §-a értelmé­
ben azon hozzáadással tűzetnek ki, hogy a le­
foglalt s nevezett tárgyak azonnali készpénz 
fizetés mellett szükség esetére a becsáron alul 
is elfognak adatni.

Kelt Debreczenben, 1876. julius 26-án.

Hegedűs István
kiküldött törvényszéki aljegyző.
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bádogos és gőz- 
réznyomó

Budapest, Bálványutcza 9. sz.
kitüntetett az iparegyesület diszéremével.

bádogos urakat, 
úgy mint kész

Felhívom a t. ez 
hogy szükségleteiket, 
munkákat, és akármily féle drukolt mun 
kákát nálam rendelni. Biztosítom a leg 
szebb kidolgozásról és jutányos árakról, 
különösen figyelmeztetem a pontosan ki­
dolgozott liter mértékekre.

Tiiz ellen biztos gazdasági petró­
leumlámpa szélvész ellen 2 frt 50 kr.

Árjegyzéket kívánatra szolgálok.
280 3—6

Szenvedélyes ivást
gyógy1 tok biztosan tudtával vagy azon­
kívül, és pedig azonnal, úgy bogy a be­
tegnek majdnem undorrá válik az ivás. 
gyógyszer ingyen. Használati utasítás 
12 birodalmi márka. Köszönetnyilvání­
tások és elismerések mellékelve vannak. 
Forduljon tehát mindenki

4—6

Th. Konetzky úrhoz,
Droguenhandlunk in Stettin. 

Preussen.

Norinbergi s diszáru kereskedésembe 
gyakornokul felveendő fiatal kerestetik 
14—15 éves, ki eddigi iskoláit jólvé­
gezte s jó magaviseletü, idejére nézve 
jólfejlett, teljesen egészséges, értekez­
hetni Debreczenben piaczutcza 2144. sz. 
háznál üzletemben

Dáné István.
265 3—3

Egy csinosan berendezett üzlet (ve­
gyes kereskedés) lehetősen felszerelve, a 
legjutányosabb feltételek mellett minden 
nap átadható Székelyhidon

Horovicz Ignácznál.
286 3—3

Hirdetés.
1000 kéve idei zsúp-szalma a tégláskert­

ben eladó. Értekezhetni Boros Sándornál, a 
sirkő-raktárban.

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt

Dr. Handler Mór
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker

biztosítása mellett mindennemű

kos bat esség-
$ ydj

1) az önfertőzésnek minden következményeit, úgymint:
JeS-B. «» fl» -THE Ä29SJE íüJ&X?

M az ingerlékeny gyengeséget,az ondófolyást különösen a

1 TEHETETLENSÉGET
Aw (elgyengult fernerot)
$2) liiigycsöfólyásokat (még oly idülteket is)
w a nemzörészek bujakóros fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, 
fp 3) hugycsöszükiiiéseket.
dF 4) friss és idült nyúkfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehér folyást és az onnan eredő

S

I

magtalanságot
pb 5) bőrkiütéseket,
X 6) a húgyhólyag betegségeit és vizelési nehézségeket.
S) Rendel naponkint: d. e. 10 órától 1-ig, d. u. 3-órától 5-ig és este 7 órától 8-ig. 
y Lakik Pesten, belváros, kígyó- és városházuteza sarkán 2-ik szám a ROTTEN- 
§ _ BILLER-féle házban.
I iJü^Dijjal ellátott levelekre azonnal válasz 
I adatik es a gyógyszerek megküldetnek. \

?&8sc~4. (fii v
———: v.teiif l:> ch!.í .zannaraL .
/< 1 - 

■í4

Szabadalmazott uj

készület
raezgenyek sziimirt,

Mely bármily fajta mozgonynál alkalmazható és Magyarországban, Parisban és 
déli Oroszországban már nagy számban Clayton és Schuttleworth, Hronsby, Robey, 
Sigl, Marschal, Deverley stb. mozgonyaim van használatban, — szállít teljes kezesség alatt a 
feltaláló és szabadalomtulajdonos

LC*_2B

Budapesten, király-uteza 4-ik szám alatt.
a hová tudakozások és rendeletek intézendők.

Elfogadtatnak azonkívül rendeletek ezen szab. szaimafütési készületemre — de csak 
saját gyártmányai számára Clayton és Schutte worth uraktól Budapesten és Bécs- 
ben, Grünbaum Lajos úrtól Temesváron, HronsbyR.1. F e b é r M 1 k 1 ó s űr­
től, Budapestev Robey, Sigl, M a r s c h a 11 uraktól és a Beverley Iron aud 
VV aggon Com p-tól.

Egy ily szaimafütési készület egy Hr o as b y-féle gőzmozdonyon alkalmazva, mindenki 
megtekintésére Budapesten, üliői-ut 12. sz. a. a köztelekeen, Fehér Miklós urnái van ki­
állítva és ott avval gyakran szaimafütési kísérletek is ejtetnek.

Debreczen, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1876.


